

2021年07月21日 星期三
责编:邱峰
美编:郭金芳
校对:曹韵红



全面落实“十不准” 向损害营商环境问题“开刀”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成姣兰 通讯员/言广南)7月14日,嵩山市场监管所所长罗润球从天元区市场监管局取回“十不准”卡片后,小心翼翼地将其贴在电脑上,时刻提醒自己带头优化营商环境。省市场监管系统损害营商环境问题专项整治工作情况通报会召开后,天元区市场监管局迅速响应,开展廉政谈话、签订承诺书、部署实地调查工作,全面落实“十不准”规定。

身在一线,罗润球对“十不准”认识更深刻,也更懂得它的重要性。“离市场最近、离企业最近、离消费者最近。外出办证看场地、日常监督检查、处理投诉举报……‘十不准’的每一条,都与我们的工作息息相关。”罗润球说,做到“十不准”,是营商环境优化和为民办实事的基本要求。

除了印制小卡片,每位工作人员还签了“十不准”承诺书,一份粘贴在公示栏里,一份作为单位资料留存。接下来,天元区市场监管局营商环境监督问责组将走进企业、个体户暗访调查,向一切损害营商环境的问题“开刀”。一旦发现问题,将严格依法查处。

新闻链接 “十不准”工作规定主要内容

不准在贯彻落实上级优化营商环境决策部署上打折扣、搞变通;

不准在市场准入、行政许可等方面违规设置审批事项,增设审批程序、审批条件、证明材料等;

不准违规指定中介服务机构,强制企业接受中介服务,转嫁中介服务费;

不准制定或实施歧视性政策措施,区别对待各类市场主体;

不准漠视群众诉求,在政务服务中不作为、慢作为、乱作为,推诿扯皮、敷衍塞责、回避矛盾;

不准向企业乱收费、乱摊派、乱罚款;不准违反“双随机一公开”抽查制度,随意检查、多头检查,干扰市场主体正常生产经营活动,增加市场主体负担;

不准在市场监管执法中滥用自由裁量权,执法不严、简单粗暴、畸轻畸重、以罚代管;

不准违规插手企业经济纠纷,以办案等名义违规查封、冻结、扣押涉案财产;

不准向企业和服务对象吃拿卡要、以权谋私、索贿受贿,违规收受财物、违规取酬、违规借债、强揽工程、强迫交易。



▲炎陵黄桃大会现场。通讯员/张和生 供图

炎陵黄桃核心产区昨正式开园 当天签下700万公斤供销合同

本报讯(株洲晚报融媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生)7月20日,炎陵县举行2021年黄桃大会,炎陵黄桃核心产区正式开园。

本次炎陵黄桃大会以“炎陵黄桃顺丰年 神农福地享太平”为主题,由中共炎陵县委、县政府主办,炎陵县农业农村局、湖南顺丰速运有限公司承办。当天,来自全国各地的5000余名水果经销商和游客在这里摘黄桃、品黄桃、购黄桃。

黄桃大会上,沃尔玛、深圳百果园、步步高9家采购商现场与该县黄桃基地签下700万公斤的供销合同。大会还举行了“阿里数字乡村创新实验室暨炎陵黄桃大数据中心”上线启动仪式。平台正式上线后,炎陵县黄桃基地将得到直观展示,实现生态环境、种植状况等可视化。炎陵黄桃产业大数据中心将依托阿里巴巴云计算、大数据、人工智能和区块链为代表的数字技术,充分整合炎

陵黄桃产销端数据,有效推动炎陵黄桃产业数字化发展。

现场,湖南网红果饮品品牌果呀呀的工作人员忙着打造“弗兰果子计划”首款饮品——炎陵黄桃特研新饮品,吸引众多年轻人的目光。“弗兰果子计划”由“湘农荟”、果呀呀共同谋划,是推动湖南水果产业化营销的新举措。

活动还向农哥等10多个炎陵黄桃主播团队授旗,为“炎陵黄桃故事”有奖征文比赛获奖选手颁奖。

老市场期待新变化 先跟“异味”杠上 南华市场改造公厕,五维市场安装排风系统

本报讯(株洲晚报融媒体记者/任远 通讯员/成友贵 谭茜君)7月20日,记者从市商务和粮食局获悉,根据城区农贸市场改造提升三年行动计划(2021—2023年),我市启动首批农贸市场改造项目,分别是芦淞区的南华农贸市场和天元区的五维农贸市场。

现象 “异味”问题成通病

上午9时,芦淞区南华农贸市场人声鼎沸。新鲜果蔬、醇香熟食、精品肉类,分门别类摆放在摊位上,等待顾客前来采购。居民刘焕娥是农贸市场的常客,她挑了一捆空心菜和几个辣椒,放进小推车。“这个菜市场开了快40年,菜品丰富,位置又方便,我每天都来买菜。”她说。

南华农贸市场负责人朱喜安介绍,作为董家墩地区最大的农

贸市场,该市场承担了中国航发南方工业有限公司、中国航发南方航空工业有限公司和中国航发湖南动力机械研究所(608所)近3万职工及家属的生活供应。

农贸市场买菜方便,但不足也逐渐显现。刘焕娥说,市场的下水管道老化堵塞,一到下雨天,难闻的气味从水管溢出。市场门口的公共厕所环境脏乱,臭气熏天,尤其到了夏天,简直进去不得。

改造 不要花里胡哨,注重干净卫生

今年,我市进一步深化更高水平文明城市、全国卫生城市建设,启动城区农贸市场改造提升三年行动计划。

“改造从现实出发,解决影响百姓逛街买菜的实际问题,没有太多花里胡哨的做法,都是实实在在的举措。”市农贸协会负责人表示。

地处老城区的南华农贸市场,其改造以“安全实用”为主。改造期间,市场管理方将完善市

场消防设施,增加喷淋和报警装置,同时对公厕所进行改造,重新铺设坑位,安装通风装置,设置“第三卫生间”。

此外,市场还将进行智能化改造,给每个档口都配备智能电子秤,不仅可以避免短斤少两的现象,还可以收集大数据信息,让市场里的商品供需达到平衡。

五维农贸市场的改造则注重“颜值”“内涵”双提升。黄雁翔介绍,他们将在市场内安装中央空

调、排风系统,让消费者买菜购物更加舒心,同时对市场的排水、排污管道进行改造,让消费者步行其中也闻不到“菜市场的味道”。

据悉,上述两家农贸市场的改造工作已全面启动。改造按照“边营业边施工”的要求逐步推进,不会影响周边市民买菜。工程将在年底前全部完工。

茶陵县工农兵政府 红色政权从这里发端

彭小中

从1921年到2021年,中国共产党走过了整整一百年的历程。我们党从1921年7月在浙江嘉兴南湖的红船建党,到1927年8月南昌起义独立领导武装斗争正式建军,再到1927年11月建立第一个红色政权——茶陵县工农兵政府,再到1949年10月正式建立了中华人民共和国,我们用鲜血、汗水、泪水、勇气、智慧、力量谋求了民主独立。

中国从1840年鸦片战争开始,逐渐成为半殖民地半封建社会。为了改变中华民族悲惨屈辱的命运,封建统治阶级发起洋务运动,农民阶级发动太平天国起义和义和团运动,资产阶级改良派、革命派先后发动戊戌变法、辛亥革命,但最终都归于失败。1921年7月23日,党的一大在上海召开,几天后在浙江嘉兴南湖的红船上结束。一大的召开标志着中国共产党的正式建立。党史大家胡乔木同志曾写过这样一段话:一大开过了,似乎什么也没有发生,连报纸上也沒有一点报道。但是,中国的伟大事变在实质上却开始了。毛泽东同志在总结党的创建的历史时说:“中国产生了共产党,这是开天辟地的大事变。”“从此以后,中国改换了方向。”

中国共产党正式建立后,1924年第一次国共合作建立,中国共产党和中国国民党联合领导中国人民开展了轰轰烈烈的反帝反军阀的国民革命斗争。在革命形势迅速发展的时候,帝国主义加紧干涉中国革命,国民党反动派勾结帝国主义篡夺革命领导权,反共、反革命倾向日益明显。1927年4月12日,国民党反动派制造四一二反革命大屠杀,使革命力量受到严重摧残。

1927年8月1日,周恩来、贺龙等人举行南昌起义,打响了武装反抗国民党反动派的第一枪,标志着中国共产党独立领导武装斗争的开始。1927年10月,毛泽东率领秋收起义部队到达井冈山后,计划建设和发展根据地的第一步就是占领茶陵县城。

1927年10月21日我们党里应外合攻占茶陵县城,史称“一打茶陵城”。“一打茶陵城”后,李炳荣受茶陵游击队的委派找到井冈山,向毛泽东汇报了茶陵政治、军事、经济以及人民群众生产生活情况,并恳求毛泽东再派部队攻打茶陵。于是,毛泽东作出了“二打茶陵城”的决定。当年11月18日,工农革命军攻克茶陵,但是军队在茶陵一个多月没有做群众工作,每天的工作只是三操两讲和两点名。起初在茶陵成立的人民委员会,县长谭祥生是部队派来的,其他人员仍是旧的政府人员,群众很不满意。对此,毛泽东主张打碎旧的县政权机关,充分发动群众,成立真正代表群众利益的工农兵政权。于是,工人出身的谭震林被选为政府主席,这就是毛泽东同志亲自创建的中国第一个红色政权——茶陵县工农兵政府。

1927年12月下旬,湘军地主武装向茶陵反扑。原被打散的工农革命军第一团第三营到茶陵和第一营会合,经过激战退出了茶陵县城。团长陈皓因遭到挫败而严重动摇,公开声称工农革命军没有前途,企图把部队往南带,投靠国民党军队。毛泽东专门赶到茶陵,当晚召开营干部紧急会议,扣

押了陈皓一伙,并总结工农革命军在茶陵不做群众工作的教训,明确提出革命军队应当担负的三大任务:第一,打仗消灭敌人;第二,打土豪筹款子;第三,做群众工作。随着茶陵、遂川、宁冈先后建立工农兵政府,毛泽东开始了井冈山革命根据地的创建,最终形成星星之火、可以燎原的局面,开辟了“农村包围城市,武装夺取政权”的新民主主义革命的道路。1931年11月7日,中华苏维埃共和国临时中央政府在江西瑞金正式成立,并慢慢走向北京并成立中央人民政府。

在1965年5月21日,72岁的毛泽东重上井冈山,他到达茶陵,来到茶陵县委办公室,工作人员戴上自带的筒易木板凳,吃了简单的晚餐,他和陪同人员在县委大院散步。那天刚好是农历小满,他一边散步一边低声解说的《夜泊茶陵》:“秋风淅沥秋江上,人自思乡月自明”,并对张平化说:“我们也是夜泊茶陵,不过,我们不‘思故乡’‘思井冈’!散步回来,毛泽东提出要借茶陵方志看看。县档案馆找来一套线装清同治九年版,1933年重印的《茶陵州志》,这套州志,毛泽东读到凌晨3点才就寝。”

据资料显示,茶陵县是新中国成立后毛泽东同志唯一住过的县城,足见他对于茶陵人民的深厚感情。

次日上午,毛泽东到井冈山后说:“没有过去井冈山的艰难斗争,就不会有今天”、“我劝大家,日子好过了,井冈山的精神不能丢了”,并发表了《水调歌头·重上井冈山》,由此可见茶陵县革命工作在井冈山精神形成过程中,起着举足轻重的作用。

2007年株洲重修茶陵工农兵政府旧址,特别是在2021年,庆祝中国共产党成立100周年之际,中央宣传部新命名111个全国爱国主义教育示范基地,茶陵县工农兵政府旧址就名列其中。走进茶陵县工农兵政府旧址,穿过仪门,一座牌坊最先映入眼帘。正面书写公生明:“此是公门裹足莫干三尺法,官无私谒举头即见九重天”,背面书写清慎勤:“吃百姓之饭,穿百姓之衣,莫道百姓可欺,自己也是百姓;得一官不荣,失一官不辱,勿说一官无用,地方全靠一官”。这座牌坊建于南宋时期,但其教育意义仍适用于当下,印证了中国共产党人的本质特征,是茶陵红色基因养成成长壮大的重要养分,并且牌坊上的文字彰显了社会主义核心价值观,教育党员干部公道正派,不忘初心与使命,做人民务实清廉好公仆。

(原载《湖南日报》)

2021年07月21日 星期三
责编:沈勇跃
美编:胡兴鑫
郭金芳
校对:曹永亮

雨树

管 弦

一棵树,若是会下雨,那是多么有趣的事儿。

雨树,就能够下雨。那天早晨,我在新加坡见到她时,正是一场新雨过后,我赶紧站在树下,希望树上叶间的雨水落下来。我仿佛看见,那雨点儿似叮咚的钢琴曲一般,从四面八方纷至沓来,又如“大珠小珠落玉盘”。那样的湿意中,一定富有诗意。

天空中横过一道缤纷斑斓的彩虹,从我眼中慢慢飘过,绵长,清晰,饱满。不知她从哪里来,要到哪里去。我紧紧地注视着彩虹,牢牢地立在雨树下,唯恐彩虹消失得太快,唯愿雨树落雨下来。

这高可达25米以上的乔木,真是明丽而独特的。她枝叶繁茂,树冠巨大圆满,如罩着的大钟,又如张开的大伞,扩张面积最大可达30米。她的美妙之处在于她有一个奇特的习惯:每逢阴天下雨或夜幕降临时,她那长约40厘米呈碗状的树叶便会自动卷合成筒状,将落到叶面上的液体聚拢收集起来,每片叶子大约能吸住一斤多水,到第二天清晨、气温增高、天气晴朗时,她的叶儿又慢慢自动舒展,包裹在叶中的液体会溢出,形成一种“下雨”现象。难怪,她被称为“雨树”啊,真有点儿明代文学家于慎行的“高树留新雨,平波渡夕阳”之意境。

彩虹消失的时候,雨树还有点儿明代文学家于慎行的“高树留新雨,平波渡夕阳”之意境。我就在树下等待这样一场雨。那一刻,童年的光华照亮了我。想起小时候,碰上连绵不断的雨期,觉得影响上学和户外活动,我和小伙伴们便对着天空唱上几句歌谣:“老爷爷,莫下雨,包子馒头都给你。”大家边唱边笑,稚嫩清脆的童声,宛若天籁之音,在雨中飘向远方。而此时,我心里把歌谣改成了“大雨树,快下雨,包子馒头都给你。”微风过处,雨树起初心与使命,做人民务实清廉好公仆。

我想,我那样热切的盼着彩虹长久,盼着雨树下雨,我一定是在期待天降神奇。天,其实降下神奇了。那道跨越天际的彩虹,那份与雨树的邂逅,那源于内心的雨思,都是神奇的迸发。唯美,早已从天而降。感谢上天厚爱我。(原载《草原》)